

# ПОССЕВ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

POSSEV

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache, Deutschland  
Social and Political Review in Russian Language, Germany  
Hebdomadaire politique et social en langue russe, Allemagne

В НОМЕРЕ: Е. Романов — Пределы предательства; М. П. — Армия и восставший народ; М. Слободской — Что произошло в Берлине; А. Трушинович — «Это — народное восстание»; А. Светов — Обреченный мир?; Е. Сербии — Рабочая молодежь впереди; В. Свен — Взвешено. Подсчитано. Отмерено...

Адрес редакции и издательства: Verlag „Розавет“ - Frankfurt/Main, Merianstraße 24 а  
Представительство редакции в Берлине: „Possev-Vertretung“ - Berlin-Grünwald, Hohenzollerndamm 59-60

Выходит по воскресеньям

Цена отдельного номера в розничной продаже 70 пф.

IX ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ИЮНЯ 1953 г.

№ 26 (372)

## ПРЕДЕЛЫ ПРЕДАТЕЛЬСТВА

Если вы хотите заглушить голос нуждающихся, как можно громче говорите о своих добродетелях. Это — старый рецепт ханжества. Если мужчина не приходит на помощь насилуемой женщине, он переходит границу из трусости в подлость. Эту границу свободный мир перешел в июньские дни, во время восстания в Берлине. Кстати, от чего свободен этот мир? От всяких моральных обязательств? От элементарной порядочности?

Год тому назад я пытался поставить на страницах иностранной печати, перед мировой общественностью вопрос о том, как будет себя вести демократия, если на поработанной коммунистами территории начнется восстание. Мои попытки не увенчались успехом — прессу не интересовал этот вопрос. Редакторам нескольких крупных журналов он казался не реальным, отвлеченным. Я и тогда сомневался в искренности такого ответа. Я теперь вижу, что мои сомнения были правильны. Он был не приятен, этот вопрос, поэтому от него и уклонились.

Восставшие берлинцы кричали через границу: «Где оружие? Где американские танки?» От этого вопроса было уже труднее уклониться. И всё же уклонились. Не хотели сказать, что оружие и танки, которые нужны были восставшим берлинцам, в это время употреблялись в Корею для того, чтобы попытаться загнать за проволоку тысячи людей, спасающихся от коммунистических издевательств, лицемерно прикрываемых созданием «нейтральной комиссии» из чехословацких и польских коммунистов.

Некоторые государственные мужи демократического мира пытались упрекать Ли Сын Мана в нарушении слова, которым он, якобы, обязался передать военнопленных «нейтральной комиссии». И никто из этих мужей не задал сам себе вопроса: а как обстоит дело с нашими собственными словами? с нашими собственными речами? Разве все слова о свободе, которые потоком лились и льются через «Голос Америки» и «ВЕС», — это лживые слова? Разве все речи о политике освобождения — это лживые речи? Разве спуск флагов и траурные митинги по погибшим и расстрелянным — это тот ответ, который восставшие немцы ждали от свободного мира?

Можно ли уклониться от этих вопросов?

Сама жизнь ставит их. И будет ставить. Те, кто надеются, что сопротивление подавлено, что поработанные народы, испуганные террором коммунистов и предательством демократического мира, потеряют волю к сопротивлению, жестоко ошибаются. Убийство российских патриотов Александра Макова, Александра Лахно, Сергея Горбунова, Дмитрия Ремиги, совершенное коммунистами в Москве 27 мая, не запугало чешских рабочих, обогривших своей кровью мостовые Пильзена. Расстрел чешских борцов за свободу не запугал рабочих Берлина и крестьян Тюрингии, поднявших знамя восстания против палаческого режима Гротевольда, Пика и Ульбрихта. Временное поражение немецких трудящихся не остановит поработанные народы, а, наоборот, усилит революционные настроения, углубит революционную ситуацию, приведет к новым и новым всплескам по всей захваченной коммунистами территории, пока не рухнет режим террора и насилия.

Рост революционного движения в коммунистических странах пугает не только коммунистические правительства. Он пугает и многих вершителей судеб в демократическом мире. Они готовы были бы предать поработанные народы коммунистам, как предали в свое время чешский народ Гитлеру, лишь бы отдалить неизбежно приближающуюся развязку. Они думают, что таким образом избежат решительного столкновения. Они думают, что предавая интересы поработанных народов, отдавая революционные силы без поддержки, бросая на произвол судьбы людей, поднявшихся на борьбу за свободу, они, тем самым, отдалают войну. Жестокое заблуждение. Только путем всемерной поддержки дела революции можно предотвратить войну. Путь предательства, на который тянут демократический мир, скорее всего приведет к войне, как привело к войне предательство, совершенное в Мюнхене в 1938 году.

Мир стоит накануне развязки. Поработанные народы открыто выступают против коммунистических поработителей. Предаваемые народы выступают против демократических соглашателей. В этом символическое совпадение восстания в Берлине и освобождения военнопленных в Корею. Мимо этого совпадения нельзя пройти без внимания.

И предательство имеет свои пределы. Сообщения об убийстве русских патриотов или о расстреле пильзенских рабочих можно было заткнуть на задворки газет. Сообщение о немецком восстании можно утопить в потоке пустых слов о сочувствии. Но революционные события завтрашнего дня, — а они будут! — потребуют прямого ответа от свободного мира: с кем он, с поработителями или с поработенными? Ответа не словами, не лицемерным сочувствием, а делом, борьбой. И государственные деятели, которые предпочтут предательство, понесут полную ответственность за новую войну. Е. Романов

## К СОБЫТИЯМ В БЕРЛИНЕ



— Мы душой с вами...

## ПО СТРАНЕ

### «ВОЛЫНКА» КПСС

Составляя сообщение о событиях в Берлине, корреспондент ТАСС писал: «Вчера в демократическом секторе Берлина имели место волнения»... — последнее слово на смерть перепугало эсэсовских заправил, они не могли пропустить его в печать. Чем заменить? Забастовка, демонстрация протеста, восстание? — ни одно из этих слов, правильно освещающих события в советском секторе Берлина, явно не годилось: каждое из них говорило против коммунизма.

Заправила КПСС не нашли ничего лучшего, как заменить «волнение» словом... «волынка»! Так и написано в «Правде» от 18 июня: в Берлине «имели место волынки на некоторых предприятиях».)

Этой циничной, издевательской подменой заправила компартия, — когда-то самозванно объявившей себя «передовым отрядом трудящихся», а на деле давно являющейся «ударным отрядом» отребья человечества, — хотели снизить, замазать значение революционного взрыва трудовых масс Берлина и советской зоны Германии, происшедшего в недавние дни.

Не в силах замолчать и скрыть от нашего народа мощное восстание трудящегося люда поработанной коммунизмом части Германии, заправила КПСС делает всё для того чтобы не сказать правду о причинах, цели и масштабе восстания.

Перепечатывая заявление коммунистического «правительства» советской зоны, статьи из своей газеты «Нейес Дейчланд» и краткие сообщения ТАСС, заправила КПСС этими лживыми от начала до конца «материалами» пытаются создать впечатление, что в Берлине происходили только «волынки», вызванные «фашистами», присланными из западных секторов Берлина. Справедливый, законный взрыв народного возмущения, рожденный ярким протестом против коммунистического угнетения и стремлением трудящихся к свободе, они пытаются изобразить, как незначительную «авантюру иностранных агентов», как дело «провокаторов и фашистских агентов иностранных держав и их пособников из германских капиталистических монополий».

Если в Берлине была только «волынка», вызванная «фашистской провокацией», то зачем посвящать ей столько энергии и красноречия, чтобы разоблачить её? И почему КПСС молчит о том, что «волынка» прокатилась по всей советской зоне Германии? Потому, что там свалить вину на «иностранцев наёмников» нельзя?

Перед началом восстания были опубликованы признания коммунистического «правительства» советской зоны Германии в том, что оно создало для трудящихся невыносимые условия, в результа-